

土耳其也震了

至少 57 人遇难 上百人受伤

土耳其东部地区8日发生里氏6级地震。当地政府和救援组织的官员说,至少57人遇难,上百人受伤。

6级地震

土耳其伊斯坦布尔地震研究中心说,地震发生于当地时间凌晨4时32分,震源深度为5公里,震中位于东部埃拉泽省卡拉考昌县,距离首都安卡拉大约550公里。

地震发生时,当地居民正在熟睡。土耳其多安通讯社驻埃拉泽省记者努尔塞尔·申盖泽尔说,地震持续大约1分钟,震感“非常强烈”。地震引发恐慌,每个人都努力逃到街上,不少人冒着受伤危险从家中阳台或窗户跳下。

埃拉泽省附近数个省份也有明显震感。

“夷为平地”

震中附近数个村庄受损最为严重。尤卡勒·卡纳特里村村长亚丁·阿帕伊登说,地震把村中所有东西震倒,甚至没有一块石头在原来的位置上,至少3名村民遇难。

阿克丘拉尔村村长哈桑·德米尔达告诉土耳其NTV电视台记者,地震把他所在的村子“夷为平地”。一名救援人员说,村中大约有25至30间房屋倒塌,至少17人遇难。

从睡梦中惊醒的阿克丘拉尔村村民阿里·里扎·费尔哈特说,我试图从家门口逃走但打不开门。我穿过窗户逃出来,开始帮助我的邻居……我们移走6具尸体。”

美联社援引卡拉考昌县政府负责人的话报道,至少57人遇难。埃拉泽省危机处理中心说,上百人在地震中受伤,部分伤势严重。路透社说,地震发生地区人口较少。阿克丘拉尔村是受灾地区最大的村庄之一,有大约800名居民。

紧急救援

地震后,土政府派出警察部队、宪兵和其他救援队前往灾区,展开紧急搜救行动。

在阿克丘拉尔村,当局封锁村子出入口,仅允许救护车和救援人员通过。不少人聚集在村口,打听村中亲人的消息。土耳其当地电视台画面显示,救援人员和士兵在倒塌房屋废墟中搜寻幸存者。救护车则把伤者送往附近医院救治。

更多医疗和救援人员正在赶往灾区的路上。

土耳其伊斯坦布尔地震研究中心监测到超过30次余震,其中最强烈的一次为里氏4.1级。土耳其是地震多发国家。1999年,土耳其西北部地区先后发生两次大地震,大约有1.8万人遇难。林昊(新华社)



一名女子站在被地震损坏的房屋前 新华社/法新

专家解读 尚不能肯定 地球进入地震活跃期

智利大地震发生后,厄瓜多尔、哥斯达黎加和印度尼西亚苏门答腊岛以及中国唐山等地相继发生地震,记者就这些地震是否存在关联以及地球是否已进入地震活跃期采访了日本知名地震研究机构——名古屋大学研究生院地震、火山和防灾研究中心的专家。

该所研究员松多信尚称,有少数研究人员认为,巨大地震会在数天时间内导致整个地球持续晃动,像把小石子投入水面那样,因此巨大地震会影响到很远的地方。松多对此评论说,这只是一小部分专家的看法,很多研究人员并不这样认为。不过,巨大的地震确实有可能引发相邻地区的大地震,但这大地震是

在数小时后发生还是数十年后发生,科学家目前尚没有能力准确判断。

松多认为,不同的地区都可能存在地震活跃期,但目前尚不能说地球整体进入了地震活跃期。现在的证据也无法判断哪个地区在近期发生地震的危险更高。该研究中心的教授鹭谷成支持这个观点。他说,每年全球都会发生数十次里氏6.5级以上的大地震,因此近期大地震虽然偏多,但在统计学上并不能认为是意义的增加。

不过,鹭谷教授也指出,地震确实可能存在活跃期。松多教授说,由于地震预测困难,现在各国都将重点放在减灾上。据新华社电

韩美联合军演 朝“做好战斗准备”

据新华社电 韩国国防部发言人元泰载8日说,每年一次的韩美“关键决心”联合军事演习当天拉开帷幕。尽管朝鲜方面对此发出了警告,但韩方并未就此有特别防范。

元泰载说:“关键决心”的重点是检查有事时韩美共同防御的联合作战态势。”他说,朝鲜关于韩美联合军演的警告是“司空见惯的批评”,韩方并没有特别的应对措施。

据韩美联合司令部7日宣布,韩美“关键决心”联合军演将持续到18日,韩美两军共有3.8万多名士兵参加演习。

根据惯例,韩美联合司令部事先向朝鲜军方通报了“关键决心”演习,并强调演习是“防御型演习”。朝鲜人民军最高司令部8日在平壤发表新闻公报,命令全国军民“做好一切战斗准备”,以应对美韩举行的联合军事演习。朝鲜中央通讯社当天援引新闻公报说,美韩不顾朝方的警告,执意举行联合军事演习,造成了朝鲜半岛“随时都可能爆发战争的严重形势”。

在此之前,朝鲜人民军总参谋部、人民军驻板门店代表部分别在2月25日和3月7日发表谈话和声明,表示将在必要的时候动用包括核遏制力在内的所有攻击和防御手段“对付这一演习”。

尼日利亚爆发大规模宗教冲突

致死数百人,大多是妇女和儿童

尼日利亚中部高原州首府乔斯附近一座村庄当地时间7日凌晨爆发宗教冲突。当地州长发言人称,死亡人数可能超过500人,大多是妇女和儿童。

手段“残暴”

暴力冲突于当地时间7日凌晨3时(北京时间10时)在乔斯以南5公里的多戈纳哈瓦村爆发,村民大多为基督徒。

目击者告诉路透社记者,7日凌晨,持另一宗教信仰的武装人员从周围山区赶到,他们携刀持枪对村民发起袭击。

他们3点左右冲进村庄,朝天放枪”,村民彼得·詹格告诉路透社记者,他们鸣枪是为让村民出屋,然后用砍刀砍死村民。”

乔斯当地一基督教会组织负责人达·布巴·格扬用“残暴”形容这一事件。

一名不愿公开姓名的红十字国际委员会官员告诉路透社记者,这座村庄周围还有两个社区当天发生类似宗教冲突。

死者众多

当地新闻从业人员耶米·科索科告诉美联社记者,他与一名地方官员一同清点遇难者



当地居民在冲突后携带行李行走在街上(资料照片)新华社/法新

遗体。截至当地时间7日下午,他清点出200多具遗体,其中大多是妇女和儿童。

尼军队眼下已进驻村庄及周边地区,具体死伤人数仍在统计之中。按高原州州长格雷戈里·延朗发言人的说法,实际死亡人数可能超过500人。

疑是复仇

红十字会发言人瓦乌博认为,这起冲突可能是一场“针对基督徒的复仇事件”。

今年1月,乔斯及周边村

镇发生大规模宗教冲突,导致326人死亡,按不同信仰死者人数统计,基督徒在这次冲突中“占了便宜”。高原州政府1月17日开始在乔斯市施行宵禁,7日冲突发生时正为宵禁时间。

尼代总统古德勒克·乔纳森办公室7日发表声明说,代总统已下令沿高原州州界部署军队,防止州外武装人员闻讯涌入高原州支援各自宗教。

尼警方8日说,警方已经逮捕了93名嫌犯,并缴获大量武器。蒋晓(新华社)

这两女人不简单

欧盟 女外长年赚32万英镑



阿什顿在外交事务方面几乎算是门外汉

谁是全球最高薪的女性政治家?美国国务卿希拉里?错。德国总理默克尔?错。正确答案是阿什顿。阿什顿是欧洲联盟首位最高外交兼安全政策代表。这位名声不响亮的政治人物,年薪高达32万8千英镑。

她的年薪不但比英国首相布朗、法国总统萨科齐高,连每年26万英镑的美国总统奥巴马都望尘莫及。

她有这等高收入,却从未参选公职。然而,担任欧盟最高外交官仅100天的阿什顿,已被公认为国际舞台上最糟糕的政治人物之一。

53岁的阿什顿短时间内就已多次失言,现在有人怀疑她能否撑过今年底,更遑论撑到任期结束的2014年。她任期一满,优渥的薪资也告罄。欧洲议会成员最大团体、中间偏右的欧洲人民党已公开讨论怎么逼她下台。

尽管阿什顿在外交事务方面几乎算是门外汉,且勉强才说得出一句像样的法文,但欧盟27国在会议后,却仍派她出任此职。

布朗的支持者坚信,布朗推派她,只是因为欧盟执行委员会需要女性候选人。欧洲议会一名成员曾说:“去年,她是英国的无名小卒;现在,她是整个欧洲的无名小卒。”

阿什顿的25万英镑底薪,是希拉里的两倍。除了底薪,阿什顿还享有大笔奖金,包括一年3万8000英镑的膳宿津贴、一年1万英镑的娱乐预算,2名司机及几千英镑的补助。

若大胆假设她能挺过这5年任期,她将获得6万4000英镑的退休金及46万4000英镑的退职金。但相较于花费430亿英镑设立5000人团队“欧盟对外事务部”来为她服务,她的薪资仅能算零头而已。综合

加拿大 89岁女市长连任32年



3月5日,加拿大密西沙加市市长黑兹尔·麦卡利恩(左)在办公室内与客人交谈。新华社图片

在89岁的年纪,你还能干什么?加拿大第六大城市密西沙加市市长黑兹尔·麦卡利恩给出的答案是:你不但能开车,能钓鱼,甚至你还可以当市长。这位全球最年长的女市长,身着桃红衬衫、黑灰西服,虽然满头白发,却依然精神矍铄,只是脸庞上刻满岁月沧桑的痕迹,显示出她已是一位高龄老人。

32年前,她首次当选市长时,10名市政协委员中仅有两名女性。现在,在12名成员中,女性达到了9位。但麦卡利恩的目标不止于此,她认为女性还应有更大作为——争取更多联邦政府内阁席位。

生于1921年的麦卡利恩,是加拿大最有名、任期最长的市长。自1978年就任密西沙加市市长以来,麦卡利恩一直担任这一职务。2006年,麦卡利恩以86岁高龄获得多达91%选民的支持而轻松连任。综合